
„BOLJI SDP za BOLJU 
HRVATSKU“

PROGRAMSKE SMJERNICE 

SDP SMO SVI MI  
 

SDP će postati vodeća snaga društvenog razvoja Hrvatske u 21.stoljeću. 

Socijaldemokracija koja se čvrsto bazira na vrijednostima jednakosti, 
solidarnosti, slobode, pravde i otvorenosti, te nudi progresivna i inovativna 
rješenja u javnim politikama, predstavlja jamstvo demokratskog i svekolikog 
napretka Hrvatske i hrvatskog društva. Nema demokracije u Hrvatskoj bez 
jake socijaldemokracije, neovisno o tome obnaša li ona vlast ili je u oporbi.

SDP treba preuzeti razmjeran dio odgovornosti za društveno-ekonomski, 
kulturni i socijalni razvoj Hrvatske, a da bi to mogao - mora se promjeniti.

Novo vrijeme sa sobom nosi nove izazove za svijet, Hrvatsku i SDP. Bolju 
budućnost građana Hrvatske gradit ćemo na znanju i iskustvu članica i članova 
svih generacija. 

Ključno je hitno odgovoriti na gospodarsku i društvenu krizu, nuđenjem 
socijaldemokratskih rješenja za održivi razvoj i rast, zapošljavanje, za tolerantno 
društvo jednakih šansi. Trebamo biti:

 � moralni, pravedni, socijalno solidarni, tolerantni i odlučni!

 � oni koji jedni druge uključuju i čuju!

 � prijateljski otvoreni za projekte koji će nam donositi boljitak!

 � bolji SDP građen na okupljanju!

Na ovim osnovama SDP će biti stranka koja se mijenja, razvija i jača. Stranka 
čiji članovi imaju jednake šanse. Stranka koja je djelotvorno pravedna i 
tolerantna.

SDP treba biti stranka koja okuplja, privlači, potiče dijalog i otvorena je svakom 
svojem članu i svakom hrvatskom građaninu, stoga je nužno da SDP pokrene 
i vodi unutarstranačke rasprave o vlastitoj budućnosti.

Cilj tih rasprava je definiranje nove političke platforme, na čijim ćemo 
temeljima osnažiti i ojačati SDP kao vodeću snagu promjena u Hrvatskoj. 
Novu platformu gradit ćemo na novom načinu rada i tako dospjeti do novih 
sadržaja djelovanja. 

Pred nama je izrada novog Statuta i novog programa SDP-a.

Moramo biti suvremena, socijaldemokratska stranka, još snažnija po sadržaju 
i načinu djelovanja! 

Svaka stranka mora prvo demokratizirati sebe da bi mogla demokratizirati 
društvo!

Kolegice i kolege, vjerujem da smo spremni na taj iskorak!

Ovaj dokument je pokretanje otvorenog razgovora o budućnosti SDP-a s 
37 000 naših članova, ali i građana koji vjeruju u socijaldemokraciju.



PROMJENE ZA SNAŽNIJI I SUVREMENIJI SDP

SDP se treba učvrstiti kao vodeća politička snaga Hrvatske! Mora ojačati i 
bolje se organizirati da bi se mogao suprostavljati sve izraženijim populističkim 
i radikalno desnim orjentacijama u nekim društvenim slojevima! Moramo 
biti spremni odgovoriti u vremenu novih izazova ekonomskog raslojavanja i 
povećavanja socijalnih razlika, političkih previranja, ratova, terorizma, migracija 
i klimatskih promjena!

SDP se mora osuvremeniti, kako bi mogao u svojim politikama prepoznati 
i promicati društvenu korist od velikog napretka znanosti i tehnologije u 21. 
stoljeću.

Prijedlog nužnih stranačkih promjena ima tri politička cilja:

 � Demokratizaciju i decentralizaciju SDP-a, jačanjem uloge članstva

 � Progresivni savez s društvom i osuvremenjivanje sadržaja i načina 
djelovanja SDP-a okupljanjem intelektualnog potencijala i društvenih 
dionika

 � Izradu novog programa i novog Statuta SDP-a, artikuliranje novih 
javnih politika i društveno-ekonomskih promjena kao pokretača 
gospodarstva, razvitka i osobnog boljitka.

Vlada RH predvođena SDP-om, u zatečenim je okolnostima nastojala postići 
što bolje rezultate, posebice u zadnjoj godini mandata. Bilo bi mnogo bolje za 
građane RH, za Vladu i za SDP da su zakoni iz zadnje godine mandata, koji 
građanima Hrvatske donose bolje uvjete života, bili doneseni znatno ranije.

Pozitivni ekonomski trendovi u 2014.g. stigli su prekasno za dobivanje većeg 
povjerenja građana na izborima.

OKRUŽENJE

Živimo u svijetu u kojem s jedne strane, dominira neoliberalni kapitalizam, 
a s druge jačaju autoritarni državni poretci. To je svijet u kojem se sve više i 
brže povećavaju razlike između sve manjeg broja bogatih i sve većeg broja 
siromašnih i osiromašenih, kako među državama, tako i među stanovništvom. 

Svjedočimo nestajanju srednjeg sloja stanovništva, smanjenju socijalne 
pravednosti, nemilosrdnoj trci za ekstra profitima, kroz smanjivanje cijene 
rada i smanjivanje broja zaposlenih, uz nepovratne štete po okoliš i prirodu.

Svaki čovjek ima pravo na pristojan život! 

Ekonomski i socijalni jaz poprimaju ogromne razmjere. Priznati ekonomist 
Thomas Piketty dokazuje kako ukupna stopa rasta profita vlasnika kapitala 
godinama nadmašuje stope rasta prihoda tvrtki. Profit se sve rjeđe ulaže u 
nove investicije i nova radna mjesta, služi oplođavanju samoga sebe ili pak 
rentijerstvu, tj. neproizvodnoj imovini. 



HRVATSKA I SDP-ove POLITIKE

Cilj socijaldemokracije je razvijanje potencijala pojedinca i ukupnog 
potencijala društva!

Na taj način stvaramo društvenu snagu za uspostavljanje dinamičnog i održivog 
ekonomskog razvoja i porasta zapošljavanja kao preduvjeta za postizanje 
stabilnosti i smanjivanje državnog deficita i zaduženosti.

Neodrživo je daljnje povećanje udjela javnog duga u BDP-u, kao i daljnji 
porast broja blokiranih građana i poduzeća.

Potreban je program dugoročnih reformi koje će biti usmjerene prije svega 
na dinamičniji razvoj i otklanjanje strukturnih nesklada, kao i na smanjivanje 
prekomjerne javne potrošnje.

Cilj reformi je povećanje inovativnosti, proizvodnje, izvoza, iskorištenja domaćih 
resursa, reindustrijalizacija zemlje, a sve u svrhu povećanja zaposlenosti.

Ne možemo trošiti više nego što imamo! Međutim, to ne znači da samo 
rezanjem javne potrošnje možemo vratiti dugove. Možemo dijelom smanjiti 
deficit, ali i to ima svoje granice. Zar ćemo prepoloviti zdravstvena prava i 
mirovine? 



Rješenje mora biti kombinacija ograničenja javne potrošnje, ali i stvaranje 
uvjeta za otvaranje većeg broja novih radnih mjesta!

Samo porast zaposlenosti u proizvodnji i izvozu, industrijama temeljenim na 
znanju i inovacijama, mogu nas izvući iz predgrčkog scenarija. 

Uloga države je stvaranje preduvjeta poduzetnicima za uspješno djelovanje, 
ukidanje administrativnih barijera, efiksnije pravosuđe, brže i jednostavnije 
stavljanje u funkciju državnog zemljišta i imovine te efikasnija javna uprava i 
lokalna samouprava, a sve u cilju ekonomskog rasta.



Treba znati i priznati da je sve poslove koje je lokalna i regionalna samouprava 
preuzela od države, poboljšala i unaprijedila, na zadovoljstvo i u korist svojih 
građana! Odlučivanje treba u što većoj mjeri povjeriti onoj razini vlasti na 
koju se pojedine odluke i odnose - što bliže građanima, a što u praksi znači 
provedbu europskog načela supsidijarnosti.

Decentralizacija države pa i regionalizacija nije crtanje i bojanje po karti 
Hrvatske, nego strukturna promjena uz konsenzus struke i politike, a koji u 
Hrvatskoj još nije ni započeo.

Potreban je veći stupanj decentralizacije koji rezultira većim stupnjem 
demokratičnosti, efikasnosti i transparentnosti! Na taj način stavljaju se u 
funkciju ljudski potencijali svih dijelova Hrvatske čime se zaustavlja iseljavanje 
i potiče demografska obnova. 

Na žalost, u Hrvatskoj se od osamostaljenja, izuzev perioda Vlade Ivice Račana, 
centralizacija povećala. Od vaših 100 kuna poreza i doprinosa, država upravlja 
s 91 kunom, Grad Zagreb s 4, svi ostali gradovi i općine s 3, a svih dvadeset 
županija s 2 kune. Razlike i neusklađenosti su ogromne i očite. 



Očekivanja građana su velika, a mogućnosti postojećega sustava su minimalne. 
Samouprava u Hrvatskoj nije konzumirala ovlasti iz sadašnjih Ustavnih odredbi 
jer se prateći zakoni nisu nikada niti donijeli. Sve to, drage kolegice i kolege, 
piše u Planu 21, poglavlje 21.



Vratimo se gospodarstvu. Naravno da u 21. stoljeću mala zemlja kao što je 
Hrvatska, s kvalitetno obrazovanima zna i može razvijati proizvodnju s višom 
stopom dodane vrijednosti, zasnovane na znanju i pametnim specijalizacijama. 
Moramo se usmjeriti visokim tehnologijama te inovativnim i kreativnim 
industrijama. Prilika je to za daljnji razvoj malog i srednjeg poduzetništva

Izgradnjom moderne lučke i željezničke infrastrukture Hrvatska će postati 
vrata srednje Europe za globalnu robnu razmjenu!

Energetika, nafta, plin, zelena energija i obnovljivi izvori (rafinerije, LNG, 
solarne i vjetro-elektrane, plinovodi), Hrvatsku mogu pozicionirati u europsko 
energetsko čvorište

Poljoprivreda, stočarstvo i vinogradarstvo moraju razvijati Slavoniju kao i ostale 
županije s poljoprivrednim zemljištem, kako putem obiteljskog poduzetništva 
tako i putem velikih poljoprivrednih i prehrambenih tvrtki. Naši, trenutačno 
nedovoljno iskorišteni resursi - zemlja i more (ribarstvo i marikultura), 
omogućavaju nam da proizvodimo dovoljno hrane i za potrebe hrvatskog 
stanovništva i za izvoz. 

Turizam je naša jaka strana, ali ne smijemo ovisiti samo o njemu. U trurističkoj 
industriji ima prostora i za rast kroz investicije, ali i kroz širenje ponude novih 
turističkih proizvoda i sadržaja.

Javna dobra, kao što su šume i vode, treba staviti u funkciju generatora 
razvoja ruralnih područja. 



U Hrvatskoj ne koristimo dovoljno vlastite resurse u funkciji razvoja. 

Imamo sve uvjete postati društveno-ekonomski razvijena europska država. 
To od nas očekuju i Europska unija i svijet. Hrvatska treba biti jamac mira i 
stabilnosti te lokomotiva razvoja ovog dijela Europe.

Fiskalna i monetarna politika trebaju biti u funkciji rasterećenja stanovništva 
i gospodarstva te povećanja održivosti i konkurentnosti. Progresivne stope 
oporezivanja moraju biti u funkciji društvene solidarnosti. 

EU fondove treba djelomično decentralizirati, unaprijediti dostupnost i 
efikasnost sustava, a u cilju povećanja apsorpcije i kvalitetnog korištenja.

Privatizacija nije samoj sebi svrha i prihodi od nje ne mogu odlaziti u javnu 
potrošnju i državni deficit već ih treba investirati u nova zapošljavanja i 
proizvodne investicije. 

Protiv sam privatizacije strateških sektora, poput energetike i javnih dobara, 
tj. šuma i voda. 

Investicije, pogotovo proizvodne, nužno je osloboditi velikog dijela fiskalnih 
i parafiskalnih davanja te izmjenama propisa omogućiti postupanje lokalne i 
regionalne samouprave.





Socijaldemokracija i neoliberalizam počivaju na različitim ishodištima 
i završavaju različitim posljedicama. Pojednostavljeno, u temelju je 
liberalizma pojedinačno natjecanje, a u osnovi socijaldemokracije suradnja i 
solidarnost. Liberalno, u našem kontekstu, mogu biti jedino ‘liberalna’ odnosno 
parlamentarna demokracija te individualne slobode, ljudska i kolektivna prava. 
No, ona nisu monopolno liberalna.

Odnosi rada i kapitala u svijetu, pa tako i u Hrvatskoj, doživljavaju radikalne 
promjene. To iziskuje nove modele opće dobrobiti u partnerskom dijalogu sa 
sindikatima, koji s nama dijele temeljna načela radničke solidarnosti. 

Jednako tako, solidarnost je važna u resorima zdravstva i socijale, u kojima 
treba inzistirati na kvaliteti i dostupnosti. Pacijent je taj koji treba biti u središtu 
zdravstvenog sustava kao i zdravstvenih politika.

Socijalne politike trebaju rezultirati sustavnom i snažnijom potporom obiteljima, 
a naročito djeci. Socijalna politika nije samo socijala već i mirovinska, radna, 
odgojna, obrazovna, zdravstvena i kulturna politika. Najbolje socijalne mjere 
su stečena znanja i radna mjesta

Dužno poštovanje i novu priliku treba, više nego do sada, ukazivati našim 
učiteljima i profesorima u sustavu obrazovanja kao i našoj sveučilišnoj i 
znanstvenoj zajednici.

Potrebno je osigurati uvjete za kvalitetno obrazovanje mladih, ali i za različite 
oblike cjeloživotnog učenja, kao preduvjeta za zapošljavanje i ostanak mladih 
u Hrvatskoj.

Kulturne djelatnosti, posebice u malim sredinama, kako većinske tako 
i manjinske, nisu samo ključne za opstojnost naroda već i djelatnosti koje 
daju smisao ljudskim egzistencijama. Stoga ćemo poticati njihovo djelovanje 
i razvoj.



U SDP-u mora postojati suglasje retorike i provedbe. Otvoreni smo za 
različitosti, temeljenim na zajedničkim vrijednostima, zbog kojih i jesmo 
članovi SDP-a. 

Antifašizam, na kojem je Hrvatska nastala, potrebno je iz Ustava pretočiti 
u ozakonjenu praksu. Potrebno je provoditi zakone i sankcionirati neofašizam, 
ksenofobiju, rasnu, vjersku, spolnu i rodnu neravnopravnost. 

Sjetonazorsko suprotstavljanje ‘ustaša i partizana’ zasnovano je na ideologijama 
prošlosti, ali je i uzrok današnjih nesretnih podjela hrvatskog društva. Ispravnim 
vrijednostima smatram jedino one na kojima je nastala slobodna Europa - 
antifašizam.

I Domovinski rat ima karakter antifašističkog rata. Branitelji moraju imati 
svoje zasluženo mjesto u društvu. Mi branitelje ne gledamo kao političku 
ili interesnu skupinu već kao članove zajednice čije potrebe smo sposobni 
prepoznati i društveno odgovorno pratiti. Umjesto socijalne marginalizacije, 
potrebna je njihova integracija u društvo.



PLATFORMA UNUTARSTRANAČKE POLITIKE

SDP-u je potreban novi Statut. 

Već sam rekao, ali vrijedi ponavljanja. Da bismo demokratizirali društvo, prvo 
moramo demokratizirati sebe. Stoga će prijedlog izmjena Statuta proći kroz 
višemjesečnu unutarstranačku raspravu u kojoj će se čuti svaka organizacija i 
svaki član koji želi doprinijeti kvalitetnim promjenama u stranci. Statut ćemo 
pisati zajedno.

Za mene, demokratizacija SDP-a podrazumijeva decentralizaciju Stranke kroz 
sudjelovanje članstva u odlučivanju - kako horizontalno, tako i vertikalno, 
kako u kreiranju programa i politika Stranke, tako u donošenju odluka te u 
kadrovskoj politici Stranke. Organi Stranke trebaju ispunjavati svoju statutarnu 
ulogu i postati mjesta rasprave i donošenja odluka. Decentralizacija odlučivanja 
jamstvo je političke i organizacijske cjelovitosti Stranke.

Moramo okupljati i omogućiti napredak našim članovima na temelju rada, 
osvjedočene stručnosti i rezultata. 

Naša kadrovska politika mora biti motivirajuća. Donošenje odluke neće biti 
jednosmjerno – odozgo prema dolje, nego i odozdo prema gore. 

Također, uvažavanje članstva postat će temelj rada SDP-a.

Otvorit ću raspravu o proširenju modela ‘jedan član - jedan glas’ i za druge 
dužnosti u stranci, ne samo za izbor predsjednika. 

Predložit ću model izbora članova Glavnog odbora na razini županija ili izbornih 
jedinica (regija), uz verifikaciju na državnoj Konvenciji. 

Zalagat ću se za preferencijalno glasovanje organizacija (članica i članova 
općinskih, gradskih i županijskih odbora) za kandidate na dužnosti, npr. na 
liste za Sabor i predstavnička tijela gradova i općina. Statutom bih obvezao 
predsjednika stranke da u većem dijelu i razmjerno uvažava prijedloge 
organizacija. 

Otvorit ću raspravu među članstvom o predizborima za funkcije na dužnosti 
u ime SDP-a (kandidate za izvršnu vlast). Zalagat ću se za uvođenje 
procedura kao osnove demokratskog odlučivanja u stranci, koje će osigurati i 
ravnopravnost rodne i dobne zastupljenosti.

Jačat ćemo tolerantne i demokratske rasprave u stranci i u društvu, uz 
uvažavanje različitih mišljenja.  

Potrebno je uvesti stalnu praksu edukacije članstva, posebice mladih, kroz 
seminare i ljetne škole.

Moramo okupiti slobodnomisleće ljude, aktivirati ih u Savjete, Forume i 
stručne radne skupine! Moramo otvoriti Stranku javnosti i otvoriti dijalog 
s hrvatskim društvom!

Ovo su samo neke od naznaka u kojem ću pravcu predlagati izmjene Statuta, 
o čemu ćemo zajedno odlučivati kroz unutarstranačku raspravu na terenu. 



SDP SMO SVI MI. 

Kandidiram se za predsjednika SDP-a jer, zajedno s vama, Stranci mogu i 
želim donijeti promjene. To povjerenje me ljudski obvezuje da promjenama 
doprinesem uspješnosti našeg SDP-a budućnosti. 

Na kraju, zamolit ću sve nas, da duboko promislimo i svi se zapitamo: 

 � Koliko smo utjecali na kreiranje politika SDP-a?

 � Jesmo li zadovoljni komunikacijom u SDP-u?

 � Jesmo li zadovoljni uvažavanjem naših prijedloga kandidata za javne 
dužnosti?

 � Jesmo li zadovoljni zastupljenosti žena i mladih na listama?

 � Jesu li rezultati zadnjih pet izbora ispunili naša očekivanja?

 � Je li raspuštanje organizacija recept za uspješnu demokratsku stranku?

 � Jesmo li koketirali s idejom o suradnji s HDSSB-om?

 � Jesmo li bili suglasni da potpišemo koaliciju s HDZ-om?

Naši odgovori na ova pitanja, također su razlog moje kandidature za 
predsjednika SDP-a.

Drage kolegice i kolege, unaprijed zahvaljujem na vašoj podršci promjenama 
za bolji SDP!

Vaš 

Zlatko Komadina


